

собрание 14 голосами приняло резолюцию, указывающую на возможность, если только будут сняты щиты, полного их разорения и расхищения городов проезжающими голодающими, а потому де мы и не ручаемся за сохранность транспорта.

Местному нужно было в данном случае проявить больше гражданского сознания, чем проявлено на последнем собрании, и настоять на принятии более деловой резолюции.

Бывший железнодорожник.

Квартиры на колесах.

На ст. Барнаул стоят занятыми под жилье железнодорожники 103 вагона.

Я не буду говорить о том, в каких антисанитарных условиях живут люди в вагонах, о чем зафиксировано подробно актом осмотра санитарной комиссии, произведенным 22 июня, я останусь влияться на том факте, что 103 вагона, непроизводительно стоящие только на одной станции Барнаул, наверно, принесли бы дороге известный доход, находясь в работе, а не под квартирами железнодорожников.

Каждый из живущих в вагоне старался присматривать для себя квартиру. Поиски квартиры в большинстве увенчивались успехом, но когда владельцы квартир защищали за квартиру от 1 до 2 пудов в месяц муки, то, конечно, транспортник вынужден был отказаться.

В жел. дор. домах в первую очередь размещается администрация и высоко квалифицированные служащие, а затем идет "мелкая сошка", которая предстоит в 8-й категории 2-3 очереди и, конечно, вполне понятно, что при малом количестве домов рядовым работникам квартир не хватает.

Я уверен, что если бы в этих 103 вагонах находились не простые рабочие, а администраторы, то уже давно бы было сделано соглашение с Коммунитетом, или с частными домовладельцами, — вагоны были бы освобождены, не потому, что они нужны для работы, а потому, что человеку в таких условиях жить невозможно.

Из разговоров с ЛНС и его докладов слышно, что, по неиме-

нию средств и материалов, к возведению каких либо жилых построек в текущем году приступлено не будет, но интересно бы знать от ЛНС, как они устроят этих рабочих на зиму?

Алтай.

Общее собрание рабочих и служащих главных мастерских Алтайской жел. дор.

На повестке дня 5 вопросов. На собрании 40—60 человек, тогда как рабочих и служащих в главных мастерских в настоящем время до 250 человек.

По первому вопросу, о текущем моменте, докладчик тов. Ковалев в ясной, краткой речи подводит итоги Генуэзской конференции, объясняя значение ее, рисует внешнее и внутреннее положение. Советские публики, отмечает наступивший перелом в лучшую сторону в голодающем Поволжье.

По вопросу о добровольном членстве, докладчик от Линктра-на тов. Бормотов в своей речи указывает на задачи профсоюзов.

Тов. Чистяков в кратких словах объясняет собранию некоторые изменения, происшедшие в гарифной политике на транспорте, значение коллективных договоров.

По вопросу о выборах в ячейку содействия РКИ, докладчик от РКИ тов. Львов, освещает перед собранием роль и задачи РКИ в деле организации ячеек содействия, их права и обязанности, пояснил, что ячейки содействия могут быть организованы в каждом предприятии, в котором занято не менее 30 человек рабочих. В мастерских же в 60 цехах и главной kontore занято до 250 человек, следовательно, избрать ячейку при главных мастерских необходимо хотя бы из 15—20 человек, подразделив ее по цехам.

Так как к концу на собрании осталось мало участников, выборы не состоялись.

Было признано возможным поручить местному наметить в члены ячейки кандидатов, которых и представить на следующее общее собрание к утверждению.

Григорьевич.

Яркое солнечко. Кукование бездомницы. Медный звон колоколов.

Чистые, только-что вчера подметенные улицы.

Перед каждой избю молодые березки.

Алые ленты, красивые бусы, запах дешевого мыла.

Троица...

В церкви? Идем—посмотрим.

Церковь маленькая, невзрачная. Человек на 50. Вйти некуда: полно.

Кругом—дряхлые, полуживые старушки. Стоят на коленях; неистово крестятся.

Вдоль ограды, под кустами, расположились девушки невдалеке—парни.

Дымят папиросами:

— Нам можно.

Междуд обними группами оживленная перестрелка: шелухой от семечек, букетами, взглядами.

Слышился перешептывание, сдержанный смех. Нетерпеливо ждут окончания службы.

Недовольны, что пот не дается пропустить кое-что...

В стороне сидят седовласые, бородатые старички.

Говорят коротко, отрывисто.

— Был простой поп, теперь—благочинный. Пешком пришел. За 20 верст.

— Тычики пройдут, тройку, как раньше, не потребуют. Только хлебушка дай.

— А дали бы больше, и арихерия бы прислали.

А старый то что-ж, не правился?—спрашивала.

— Да нет, сам догадался. По неволе удерешь, когда Луна (его любовница) весь пост в его подряснике ходила.

А внутри по усердно молит "бога" о здоровии патриарха Тихона, еще усерднее ходит его свита с тарелками, но—дают мало: пятилитровые, тысяччурублевые...

Глядя на имеющую претензию

быть строгим фигуру попа, девочки фыркают, закрывают рот платочками, но не выдерживают и... убегают.

Служба еще не кончилась, а церковь уже почти пуста...

Деревня освобождается от религиозного дурмана.

"Золотые денечки" для попов миновали.

С. Гоньба. И. Н.

Ненормальности в работе мельниц.

(Косихинская вол.)

Работа на мельницах в районе идет вяло, они до сих пор не пружены и их еле-еле приступают прудить. Причиной такой вялости является невыгодность работ мельници.

Почти все мельницы в волости мелькие, по одному поставу, каждая в среднем может дать до 15 пуд. помону в день; работая 9 месяцев (270 дней), мельница может смолоть 4050 пуд., беря же за помол по 2 фунта, мельница зарабатывает 200 пудов.

А между тем, на них наложено налогу от 800 до 1200 пудов, при чем 800 пудов наложено на ту испытницу, которая может смо-лоть более той, на которую наложено 1200 п.

Какой же тут рассчет пускать мельницу в ход?

Мельники ездили, хлопотали об устранении этой ненормальности, но ничего не добились.

При обращении в Губрлодом, тот соспался на то, что налог накладывает Овчинниковская за-готконтора, а там ответили, что кто накладывал—уволился, и искали таким образом не с кого.

Впрочем, обещали выслать комиссию.

Приезжал агент заготконторы, что то написал и уехал, а через несколько недель получили налог в 100% к 1-му мая.

За невыполнение налога мельники ожидают описи имущества. От кого зависит устранение

такой неразберихи—неизвестно; мельницы стоят непрежены и крестьяне без муки.

Необходимо обратить на это внимание.

Семен.

Тоже "агрономия".

(Покровская волость).

В районе Покровской волости, Рубцовского уезда, появилась масса очень вредного для посевов червы.

Некоторые граждане, вроде Быкова, окончившего в свое время низшую сел.-хоз. школу, принесли своеобразные "агрономические" меры против вредителя.

Меры эти весьма просты и удобопислимы.

Приглашают попа служить на полях молебны.

Заклинают червя, чтобы он скапливался в горы, в бесплодные места.

Однако, червь, позидимому, не глупый. Должно быть, он соображает, что в бесплодных местах ему делать нечего.

И не хочет слушать заклинаний наших доморощенных "агрономов"...

Поля с "плодами" ему больше нравятся.

Сын крестьянина.

Белоглазовский "герой".

(С. Белоглазово).

— Я вам приказываю! Я... я вас выброшу отсюда!

— Пожалста, если имеете на это право.

— Я вам докажу!

И с этими словами сердитый человек, угрожающе посмотрев на председателя волисполкома, с силой хлопнув дверью и вышел из помещения.

Человек этот—командир № взвода Чон т. Писарев.

Он требовал от волпредседателя муки, так как свой пакет издержал на покупку брюк.

Составлен протокол.

Бидеший.

Последнюю овцу отбирает.

(С. Черноляжское).

19 июля в с. Черноляжском, Шаховской вол., поп, чтобы отпеть покойника, взял у крестьянина последнюю овцу.

У этого крестьянина нет хлеба, и он намеревался эту овцу выменять на хлеб.

Крестьянин просил попа взять что нибудь другое, менее ценное.

Поп упорно стоял на своем.

— Давай овцу и больше ни чего!

"Христолюбец"!

К. У.

Под суд ее надо!

(С. Бобринское).

В с. Бобринском, Белоярской вол., есть детский дом, а в этом доме заведующая.

С арестантами в тюрьме, конечно, обращаются гораздо лучше, чем эта заведующая обращается с несчастными летьми, взорванными ее попечением.

Вчера же, по ее мнению, прогнившимся детям она раздавала до гола и сажает в отхожее место.

И не кормит.

Когда же остальные дети обедают, она выводит "арестанток" нагих детей, которые, глядя на головы сплюнки, смотрят на обедающих.

Понятно, что иные из "арестанток" в ужасе бегут из

детского дома, куда глаза глядят, и ночуют под заборами...

Бываю и такие "кооператоры"...

(1 я Барнаульская волость).

Недавно происходило собрание уполномоченных двух потребительских обществ, Чистюльского и Зиминского, совместно арендовавших мельницу № 8.

К этому собранию обратился с жалобой на неправильное увольнение со службы всовщик мельницы т. Неподковов.

Много говорилось в пользу жалобщика, но некоторые были против его.

И вот встает заправило чистюльской потребиловки Иванов и говорит:

— Неподковова надо бы, старики, на службе-то оставить, семью его жалеючи, да только дождется что бы он председателем фабзавкома и состоялся в профсоюзе (пищевиков). Терпича и думается, что как бы он и ваши рабочих не втянул в союз... А у нас тут будут все свои, значит, люди. Однако, смотрите, старики, ваше дело...

Эта "дипломатическая" речь произвела свое впечатление на членов общества.

У т. Неподковова на руках нетрудоспособных членов семьи, обремененных на полуогонное существование.

Деревенская беднота Благодаря вашему жаланию относится к собраниям, кулацкий элемент провел в кооперацию своих ставленников, и вот они уже показывают свои волчьи зубы..

Тепло и сытно—чего же больше?

(Письмо в редакцию).

Была заметка: "Из почтовиков в паломники" («Крас. Алтай» № 132).

Я, как хорошо знающий Бурундукова, поступившего в паломники, должен сказать следующее:

Тов. Бурундуков имел семью в 6 человек. В качестве пайка он за свой труд получал всего 1½ пуда хлеба на себя и на всю семью.

Стороннего заработка Бурундуков иметь не мог, так как служба в с. Овчинникове отнимала у него почти все время.

На почве недоедания и отсутствия средств к жизни вся его семья переболела тифом.

Почтовое ведомство на помощь к т. Бурундукову не пришло.

И вот в это-то полосу его жизни он и решил перейти в церковное ведомство, где можно лучше кормиться.

В результате губерния живет без центральных газет.

Неоднократные телеграммы в центр до сих пор не произвели никакого впечатления на заброшенавшиеся издательства этих газет, хотя деньги высланы, как передают, полностью.

И избранию ветеринарных попов читателей.

В целях прекращения заразных болезней скота, в каждом населенном пункте Антитубернистическим населением избирается один или несколько попечителей, на срок не менее полугода.